

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, 10 pesetas al año; en el extranjero, 15 pesetas al año. Adiantado, 15 pesetas. América, 11,00 pesetas.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

CATASTROFE FERROVIARIA

Entre Zarzalejo y Robledo descarrila el tren correo de Galicia

Y resultan heridos más de 30 viajeros

La primera noticia

7, a las 3 t.
Madrid.—En las primeras horas de la noche de ayer comenzó a circular por Madrid la noticia de haber descarrilado el tren de viajeros de Galicia entre las estaciones de El Escorial y Zarzalejo.

A las once de la noche fué confirmada la catástrofe en la estación del Norte, de donde partió a dicha hora un tren de socorro.

Se decía que habían volcado tres vagones y que a consecuencia del accidente resultaron heridos de gravedad varios viajeros.

A las tres y cuarto de la madrugada se supo que el descarrilamiento no había tenido lugar entre El Escorial y Zarzalejo, como se dijo en un principio, sino entre este último punto y Robledo.

Se supo también que habían volcado los cinco vagones posteriores del convoy, quedando la vía rota en varios trozos.

La máquina y otros coches que la seguían no sufrieron deterioro alguno.

Los heridos fueron trasladados a Avila.

La información del «Heraldo».

Madrid.—A la una de la madrugada un redactor del «Heraldo de Madrid» se personó en el lugar de la catástrofe, que está situado tres kilómetros más allá de la estación de Zarzalejo.

Para ello tuvo necesidad de hacer un recorrido penoso, a campo traviesa, por estar la carretera general muy distanciada de la vía.

El cuadro que se ofreció a sus ojos, fué verdaderamente desolador.

En un espacio de doscientos metros próximamente, la línea férrea se hallaba completamente destrozada.

Dos vagones del convoy siniestrado se hallaban en el fondo del barranco y otros dos se asomaban al mismo y se hallaban sostenidos en el aire por un ligero punto de apoyo. Un poco más apartado había otro vagón que quería asomarse al precipicio.

El relato de un empleado
Madrid.—El empleado del coche-cama del tren de Vigo hizo al redactor del «Heraldo» un interesante relato del momento de producirse la catástrofe.

A las ocho y cuarenta de la noche —dijo— nos acercáramos de que el tren marchaba fuera de la vía en un trozo de medio kilómetro. Se produjo grandísima alarma, sobre todo en el coche-restaurant, en el que iban cenando unos cuarenta viajeros, pues era el primer turno que se servía.

Como el convoy marchaba a gran velocidad, todo se desarrolló a nuestra vista, como si fuera una película.

Los viajeros daban grandes voces en demanda de auxilio y algunos corrían como alocados, de un lado para otro sin darse cuenta.

De pronto el convoy se cortó en dos trozos.

La máquina y otros coches siguieron su marcha y la otra mitad del tren, con el coche-restaurant se precipitó hacia un barranco.

El tren siniestrado

Madrid.—El tren salió de Madrid a las siete y veinte, hora señalada para su partida.

Lo conducía el maquinista don Luis Raquí y se componía de la máquina, el furgón, el coche correo, un vagón de tercera, otro de primera y una cama para la Coruña; el coche-restaurant y un vagón de primera y cama para Vigo.

Hasta ahora no ha podido determinarse la causa del siniestro.

La máquina, el furgón y el coche correo no sufrieron novedad.

El convoy quedó cortado por tres sitios distintos.

Al producirse el corte quedaron rotos los frenos automáticos.

Momentos de angustia

Madrid.—Los coches que cayeron al barranco fueron el vagón-restaurant y el primera-cama de Vigo.

La altura desde que se precipitaron es de siete metros.

A consecuencia de la obscuridad, los momentos fueron más angustiosos y horribles de lo debido.

Del fondo del barranco salían gritos y ayes de angustia, demandando auxilio.

El coche-restaurant chocó en tierra por el techo y por esta causa quedó destrozado. Los cristales se hicieron mil añicos, causando más víctimas.

Como los viajeros no podían verse, a causa de la profunda obscuridad, ignoraban los verdaderos caracteres de la catástrofe y entre el montón de astillas buscaban a sus parientes y deudos.

Entre los viajeros del coche-restaurant, el único que sufrió lesiones de consideración, fué el cocinero.

La situación fué más penosa todavía para los viajeros del coche-cama de Vigo.

Este dió tres vueltas completas en el aire y quedó tendido de lado, en forma que los pasajeros no podían salir.

Tuvieron que esperar que los empleados y viajeros que habían resultado ilesos acudieran en su auxilio.

Utilizando tablas y hierro lograron improvisar la escalera, que les permitió salir y sacar a los heridos.

De ellos hay tres que lo están de gravedad, especialmente una hermana de la Caridad, que resultó con la fractura de una pierna.

La causa de la catástrofe
Madrid.—En la Dirección de ferrocarriles se reciben telegramas diversos dando cuenta del descarrilamiento de Zarzalejo.

Aún no se conocen las causas del mismo.
Al objeto de determinarlas ha salido para el lugar del suceso el ingeniero jefe de la División, llevando el personal a sus órdenes.

El número de heridos

7, a las 5 t.

Madrid.—Se conoce ya el número de heridos en la catástrofe.

Son treinta y uno, de ellos tres de bastante gravedad.

Estos son: la hermana de la Caridad Sor Victoria Campos Torrealba la cual ha sido conducida al Hospital de Avila y a una clínica de urgencia a don Félix María de Belda y su esposa doña Concepción Villar.

Los demás heridos son leves.

En este tren viajaban los toreros Chaves, Sussoni y Lagartito, que se dirigían a Coruña para embarcar con rumbo a Caracas.

Chaves resultó con algunas heridas en la cabeza, de carácter leve.

Chaves, después de curado, continuó el viaje.

Del homenaje a Ricardo Gil

Nos comunican los señores don Pedro Lemus y Rubio, don Salvador Martínez Marin-Baldo y don Andrés Sobejano, haber renunciado a seguir perteneciendo como vocales a la Comisión mixta municipal nombrada para hacer efectivo un próximo homenaje al gran poeta murciano Ricardo Gil.

En la Plaza de Toros

El festival celebrado el domingo resultó brillantísimo

Tarde de un día de Noviembre, con un sol de primavera.

En los palcos y barreras y también en los tendidos, deslumbrante mujerío cuyo elegante atavío da a la fiesta realza.

Presiden cuatro beldades, cuatro ebicas seductoras: la gentil Marusa Fontes, Maruja Ibarra, la hermosa: la bella Conchita Miajas y Trini Ros, que es preciosa.

Ha causado su presencia general expectación. ¡Qué guapas van las chiquillitas tocadas con la mantilla y ceñido el pañolón!

La presidencia ocuparon, y con ellas se sentó el gran general Sanjurjo, que de asesor actuó.

La banda del de Sevilla desfiló, y acto seguido aparece la cuadrilla.

Camina al frente de ella Pepito Bernal Aroca que llega a la presi-

dencia y ante ella se destaca para recoger la llave.

Su dominio de la jaca hace que el público calle, y en su honor es la segunda gran ovación de la tarde.

Sale el primero, un becerro negro, crecido y pastueño, que por su sangre y bravura del ruedo se erige en dueño.

Pero Juan Bernal Aroca, el prodigioso ginece, cuatro rejonos coloca con seguridad en la suerte.

Pasamos a banderillas y José Virgili preude medio par, con corcho y todo; el sitio... donde se puede.

Ignacio Sánchez Mejías, atendiendo a deferente invitación, rehiletea, y entusiasma a la gente en los dos pares que pone por lo artista y valiente.

Y sale el primer espada, Mariano Sevilla Hernández, un torero de los grandes aunque no lo demostrara. Con la muleta domina, lo mismo con el capote, al matar no siempre acierta, más en todo demostró que toreando no es torpe.

Al segundo, al que picaron Egea Garriguez y Alfaro, después lo banderillaron Virgili y Hernández Torroella. Lo mató Juan Azpiróz, de la «escuela sevillana», que se hi-

zo aplaudir con ganas por torero y matador.

Al tercero buenas picas ponen Rodríguez y Quer. Ignacio Martín Rodríguez y el señor Martínez López, le clavaron banderillas de un modo digno de ver.

Lo mató Antonio Sicilia de un modo tan fulminante, que nos pareció un instante enemigo de vigilietas. Oyó una ovación sincera, cortó la oreja y el rabo, dió la vuelta a la barrera y en hombros lo pasearon.

En el cuarto, los piqueros, como los banderilleros, se lucen una vez más. Y el espada, Julio Herrero, dominó con la muleta y estuvo breve y certero para dar fin a la fiesta.

A los cuatro matadores la presidencia obsequió. La fiesta a todos gustó. Mi enhorabuena, señores.—*El suplente.*

Otros detalles

La lidia estuvo dirigida por el valiente novillero Miguel López Aroca, que trabajó mucho y acertadamente.

Terminada la aristocrática fiesta se verificó el desfile en el Parque, que se vió concurridísimo.

Después, ya anochecido, se celebró en el salón del Casino un animado baile, que resultó brillan-

tísimo, prolongándose hasta cerca de las diez de la noche.

Los organizadores de la fiesta nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a cuantos han contribuido al feliz resultado de la misma, y muy especialmente a la dueña de la Plaza de Toros, de la que han obtenido las mayores facilidades.

Por nuestra parte felicitamos a cuantos han intervenido en ella por el brillante éxito logrado, y en particular al presidente de la comisión organizadora don José María Guzmán Miró y a los señores don Isidoro de la Cierva, don José Gascón y don Eduardo Montesinos, que con aquél compartieron los trabajos de organización.

Descarrilamiento del correo

En Tembleque descarriló ayer mañana el tren correo.

Según las noticias que hemos podido recoger no han ocurrido desgracias personales.

A causa del accidente, el tren llegó ayer mañana con dos horas, cincuenta y cinco minutos de retraso.

Merecido homenaje

Con motivo de haber sido elegidos en la Asamblea de Colegios Médicos recientemente celebrada en Sevilla, los doctores Pérez Mateos y Ayuso Andreu, para el cargo de presidente del Consejo General de la Federación Nacional de Colegios Médicos Españoles y para el de secretario-tesorero del mismo organismo, respectivamente, la clase médica de Murcia, obsequiará a tan distinguidos compañeros con un banquete que tendrá lugar el próximo domingo día 13 del actual en el sitio y hora que oportunamente se anunciará.

Las adhesiones a tan importante acto se admiten hasta el día 10 en el local del Colegio de Médicos, Pinares 1, o en el domicilio de los señores que componen la Comisión organizadora don Ramón Angel Cremades, don Francisco Giner Hernández y don José María Martínez Zamora.

LA FIESTA TAURINA

Corrida en Valencia

7, a las 3 t.
Valencia.—Con una gran entrada se celebró la corrida anunciada a beneficio de la Cruz Roja, lidiándose ganado de Nandín, para Gallo, Saleri II y Tomás Jiménez, que tomó la alternativa.

Tomás Jiménez estuvo voluntarioso y trabajador y dió la vuelta al ruedo.

Saleri fué ovacionado en sus dos toros.

Gallo estuvo desastroso en su primero, huyendo con descaro inaudito y pinchando al animal infinidad de veces.

Se desquitó en su segundo, al que le hizo una faena de muleta su periorísima, sobresaliendo tres naturales con la izquierda, y un afaro lado magnífico.

Cuando se desbordaba el entusiasmo del público, Rafael se perfizó y entrando derecho y vaciando como mandan los cánones colocó una estocada alta, descabellando al primero.

La ovación fué imponente. Se le concedieron las dos orejas y el rabo y el diestro dió la vuelta al ruedo.

Al terminar la corrida fué sacado en hombros.

Novillada en Barcelona

Barcelona.—Se lidió ganado de Blanco, para Sacristán Fuentes I, que fué aplaudido; José Pastor, que estuvo regular en uno y bien en otro, cortando una oreja, y Pérez Soto, que estuvo regular en su primero y bien en su segundo.

Corrida en Méjico

Méjico.—Pablo Lalaud alcanzó un gran éxito, realizando faenas artísticas y valerosas.

Niño de la Palma fué muy aplaudido.

Enrique Torres, bien.

LA FARSA

En el último número publica «La Farsa» la bella comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, «María del Mar».

Esta obra, estrenada recientemente con gran éxito y elogiada unánimemente por la crítica, viene a consolidar la fama de dramaturgo de Juan Ignacio Luca de Tena.

«María del Mar» es una comedia interesante, bella y de un noble españolismo.

La patente nacional de circulación

Órdenes severas

Han sido circuladas a la guardia civil, guardia municipal, carabineros y peones camineros, unas órdenes que dimanen de la Delegación de Hacienda, por las que se prescribe la detención y denuncia de aquellos vehículos automóviles que no hayan satisfecho la patente nacional de circulación automovilística, cuyo documento han de llevar en sitio visible desde el exterior del coche.

Las denuncias que las mencionadas autoridades efectuen serán remitidas a la Administración de Rentas públicas para la incoación y tramitación de los expedientes de ocultación o defraudación, según los casos.



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Manuel García Alemán

que descansó en el Señor el día 9 de Noviembre de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 9, cada media hora, desde las ocho hasta las once, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo, celebrándose el ejercicio de la hora santa de diez y media a once y media. Terminadas las últimas se oficiará un solemne responso.

Sus resignados padres, don Manuel García Mira y doña Patrocinio Alemán Morcillo; hermana Lolita; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Espinardo 8 de Noviembre de 1927.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña Francisca Pérez Nieto

DE OCHO

que falleció cristianamente en su casa de San Pedro del Pinatar

EL DÍA 3 DE NOVIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el miércoles 9, en la iglesia rectoral de San Pedro de Pinatar y en las de Fuente-Alamo, Aljorra, Ermita de la Mira y Lobosillo.

Sus sentidísimos: esposo, don Adolfo Ceño Martínez; hijos, don Adolfo y don Jacinto; hermano, don Juan Pérez Nieto; hermanas políticas, doña Isabel Sánchez y doña Salvadora Cánovas; sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándoles por ello la expresión de su gratitud.

San Pedro de Pinatar 8 Noviembre 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. SEBASTIÁN CASTEDO

La creación del Consejo de Economía Nacional, indisputable acierto del general Primo de Rivera en su primera etapa de gobernanje, adquirió su absoluto complemento con la designación del señor Castedo para el cargo de vicepresidente, jefe efectivo, ya que el del Gobierno es el presidente nato.

Don Sebastián Castedo, digno hijo de aquel hombre probo y austero hasta el extremo límite de sus virtudes y cuya competencia en materias arancelarias por nada fuera igualada, hacia honor al apellido, siguiendo las huellas de su progenitor. Su proverbial modestia—cualidad inherente a los grandes talentos—eximiéndole de ciertas aspiraciones, convirtiólo en el más fiel y capacitado asesor de los ministros de Hacienda y Estado, en cuanto se refiriese a Aranceles y Tratados de Comercio.

Pero el marqués de Estella, quiso atraerlo y elevarlo a la categoría pública merecida, adelantando en el señor Castedo, su mejor colaborador para llevar a cabo la nueva estructura económica de España.

Pocos conocían el criterio y aficiones de don Sebastián Castedo, señalados persistentemente en sus publicaciones y trabajos, orientados siempre a destacar la decisiva influencia que ejerce en el desarrollo de la riqueza productora nacional, la colaboración con el Estado, de los intereses agropecuarios, industriales y mercantiles. Si se com para el procedimiento seguido hace años en las disposiciones legislativas y designación de comisiones para el estudio de las reformas arancelarias y régimen de tratados comerciales, con las actuales normas, fácil es establecer la diferencia y explicar la diversidad de efectos.

Antes se actuaba en coto cerrado. En los tiempos presentes se trabajo a la luz del día, lo mismo en departamentos ministeriales, que en el taller, en el campo, en la plaza pública. Y es que se sigue el criterio de Castedo, al comprender que la intervención oficial en materias económicas, no puede resultar aislada, ni quedar la producción silenciosa. Los hechos, sucediéndose con rapidez alentadora—la actuación del Consejo de Economía Nacional no deja pasar mucho tiempo entre la aparición del conflicto y su solución—corroboran la eficacia de la orientación señalada por Castedo. No solo en la confección del vigente repertorio arancelario y generación de los últimos tratados comerciales, si no también en la resolución de problemas tan importantes para el fomento y defensa de la riqueza pública, como los de los vinos, aceites, carbones, textiles y ahora los de la pasa y la naranja, se ha visto que el asesoramiento directo de los elementos interesados en cada rama de la producción, ha resultado indispensable para llegar a los señalados éxitos obtenidos por el Gobierno con las recientes y acertadas disposiciones que regulan la producción y comercio de las más potentes fuentes de la riqueza española.

En pocos años se ha mejorado y encauzado la producción de un modo tan señalado, que hasta el examen de las estadísticas, para comprobarlo. Pero según frases de Castedo, sin embargo de haberse adelantado considerablemente, aun falta buena parte de camino por recorrer, hasta llegar a perfecciones que España necesita en materia económica y que se van señalando y concretando con la seguridad y tiempo que requieren las grandes reformas y las orientaciones fijas y determinadas, que las realidades propias y ajenas nos enseñan constantemente.

Estas orientaciones, según Castedo, son ante todo, la del fomento de la riqueza agrícola, derivada de los cultivos apropiados a nuestro suelo y que siendo una base positiva de riqueza, deben situarse en forma tal, que constituyan una barrera a la competencia extranjera; la técnica y la enseñanza encauzadas sobre tales bases, estimularán al capital para encaminarse en ayuda de realidades propiamente nacionales, abandonando el desastroso sistema de copiar al extranjero, sin previo estudio de las condiciones en que una determinada producción se puede establecer en lugares distintos y diversamente apropiados a la efectividad de un rendimiento positivo.

Considera Castedo, que el establecimiento de industrias nuevas en España y el desarrollo de las insuficientes y de las exportadoras, debe ser a base de primeras materias nacionales, buscándola en la Agricultura. Debidamente remunerada, cuando aquellas condiciones de cultivo apropiado, llenen los requisitos necesarios al efecto. De la industria Oleícola nacional, así como de las derivadas del vino, y de la exportación agrícola debidamente organizada, ha de obtener el país grandes beneficios, y a ellos pueden sumar sus esfuerzos el aumento de la sericultura y la utilización de nuestras primeras materias minerales, que están en el caso de proporcionar a España trabajo y utilidades verdaderamente sorprendentes.

Es infatigable el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacio-

nal. Preociniendo de referencias, sale de su despacho para recorrer los lugares y vivir los problemas; para conocer la cuantía de la riqueza patria, para estimar cuanto cuesta producirla e ir aceptando datos para ponderar desde su alto puesto, los diversos factores de la Economía española, y obrar en consecuencia.

Ha visitado varias veces la región levantina. Ha recorrido la zona arrocerca de Valencia, apreciando riqueza y bienestar donde antes solo existían enfermedades. Ha visto los estériles arenales de la ribera baja del Júcar y de Gaudia, convertidos en frondosos vergeles. Ha admirado el esfuerzo de los cultivadores valencianos, convirtiéndolo, sin más auxilio que el de las propias iniciativas y entusiasmo, en fértiles naranjales, las áridas y pedregosas vertientes de las montañas levantinas. Ha quedado sorprendido en Castellón, cuando al recorrer la zona naranjera y contemplar las grandes excavaciones en la roca viva, que él creía destinadas a almacenar agua, a modo de grandes balsas, se le ha dicho que aquella labor de titanen, hecha con picos y con dinamita, constituía una enorme maceta, que se llenaría con tierra acarreada desde largas distancias, recogida en ranblas y eriazos, capaz a capaz, y en la que se plantarían los naranjos que se regarían con aguas abundadas por pozos logrados muy abajo y conducidas por verdaderos acueductos.

Allí, sobre la tierra dos veces conquistada por el labrador, apreció Castedo é hizo patente la injusticia que supone atribuir la riqueza fantástica del Levante español, a dones espléndidos de la Naturaleza. Su admiración y su entusiasmo, consecuencia de aquellas visitas, patentizaron la justa realidad en la Conferencia Nacional de la Naranja, y sus conceptos, recogidos por el presidente del Consejo de Ministros, motivaron aquella hermosa frase de aiento que éste pronunciara: «...los que transformaron las rocas en campos adecuados y fértiles para producir la naranja, los hijos de esos ascendientes que ayer abrieron los caminos de tan magna riqueza, no han de desfallecer por nada y por el trabajo, por la técnica, por la propaganda y por todos los medios, ¡vamos a luchar y a vencer!»

Las visitas de Castedo a las zonas levantinas, han abierto el corazón de los productores a la esperanza, por que revelan el interés del Gobierno por conocer y salvaguardar la riqueza agrícola, atendiendo sus demandas y resolviéndolo sus problemas.

La Agricultura levantina fué ante constantemente objeto de desdenes y desatenciones en todos los organismos oficiales; no había más agricultura oficial en España, que la de la meseta central. Señalamos el contraste: gracias al esfuerzo de Castedo ya no es tan fuerte la hegemonía industrial; los últimos tratados comerciales se han estudiado atendiendo y defendiendo la producción agrícola de Levante, y los representantes de ésta, como ha ocurrido en el caso de los congresos con Inglaterra, Alemania y Polonia, han tenido acceso a las comisiones preparatorias.

El esplendor con que el Gobierno rodeó a la Conferencia Naranjera, señaló categóricamente la importancia que concede a la riqueza agraria.

Y la satisfacción, y el agradecimiento brotaron espontáneos numerosas veces entre los asambleístas de los diversos sectores, hacia el señor Castedo, que dirigió personalmente y en todo momento los debates, con sentido despierto atendía a la ponderación cuando luchaban los intereses encontrados, con equidad y habilidad cuando surgían discrepancias, obteniendo constantes y cariñosas muestras de confianza, cuando se le encargaba por unos y por otros concretar soluciones, y lo hacía a gusto de todos.

Don Sebastián Castedo ha visitado varias veces la región valenciana; conoce y ha vivido sus problemas. Por no querer visitar Murcia a la ligera, pues ya no hubo tiempo hábil, desistió de venir en la pasada campaña naranjera a raíz del desastre de la helada. Pero ofreció venir y cumplirá su oferta, para conocer nuestro sistema de riegos que no desmerece ante el de Valencia; la frondosidad de nuestra huerta en la que el conjunto abigarrado de árboles y plantas, destacando la morera que no se ve en los otros sitios, dá carácter más pintoresco a la explotación murciana; recorrerá nuestros naranjales logrados con el mismo titánico esfuerzo que los valencianos pero con lucha más dura para darles agua; los parrales alhamenos que en algunos mercados tienen más renombre que los de Almería; visitará en la zona baja del Segura, la sede del cáñamo—problema de candente actualidad y cuya solución se está estudiando—y los portentosos riegos de Levante que tienen categoría de obra mundial; conocerá de visu nuestras industrias privativas, del pimentón, de la seda y de la higuera... se llevará, en fin, grabada la impresión de haber conocido a la

provincia más espléndida de España, pero también la más necesitada de remedios que valoricen sus riquezas naturales.

José BELVER

Campeonato de truque

El domingo en la tarde se celebró una interesante partida de truco para disputarse el campeonato local, que lo venía ostentando el truco formado por los jugadores Mariano Cantero, Mariano García y Paco el Sastre.

Disputaron a estos el preciado título los jugadores Joaquín Montero, Antonio Galindo y Clemente García.

Se celebraron seis partidas con secutivas que fueron ganadas por el segundo trust y en la última los campeones quedaron capotes.

Felicitemos a los ganadores y lamentamos que los campeones hayan perdido este honroso título.

Peregrinación artística

Sin duda, la más célebre de todas es la de Wagner cuando fué a pie hasta Viena para visitarla Beethoven. Fué un genio postrándose ante otro genio, con tanta admiración como la que sienten hoy las señoras por el misterioso negro-sombra por los ojos «Humo de Sándalo», Lámpies 1 pta. y 125. Pastel, estuche, 375. Fabricado por Floralia, creadora del supremo jabón «Flores del Campo».

UNA COMIDA INTIMA

Constitución de la Federación de Estudiantes murcianos

Para celebrar la constitución legal de la Federación de Estudiantes murcianos, en la noche del sábado se reunió en una comida íntima la Junta directiva de la misma, a la que asistieron también los representantes de las diversas secciones a ella agrupadas.

Fueron los comensales el presidente de la Federación, don Rafael García Villalba; el secretario; don Ricardo Galán; el vicepresidente; don José Díez Grech; el tesorero, don Juan Gómez Jiménez de Cisneros; el vicesecretario don José María Guillaum; el vocal del Patronato Universitario, don José Asensio; el director de la sección de Prensa de la Federación, don Ignacio Rey; el vocal de la misma sección don Juan José Precioso; el secretario de la sección de festejos, don Juan Lucas, y los representantes de los alumnos de Albacete afiliados a la Federación, don Francisco Félix Montiel, de los de este Conservatorio, don Mariano Izquierdo; de los de la Escuela de Comercio, don Joaquín Blesa; de los del Bachillerato Universitario, don Argel Moreno Galvache, y de los libres, don Marcelo Miñano.

A la hora del champán hicieron uso de la palabra para poner de relieve los trabajos realizados hasta conseguir la constitución legal de la Federación y agradecer la valiosa cooperación recibida de distinguidas personalidades murcianas, los señores Galán, Asensio, Izquierdo y Reig.

Por último el presidente de la Federación señor García Villalba significó la importancia del momento que se celebraba. Dijo que al ser reconocida oficialmente la existencia de la Federación de Estudiantes Murcianos, se la igualaba a las demás instituciones similares ya existentes, y que desde este momento era mayor la responsabilidad de los que por la elección de sus compañeros de estudios habían sido designados para figurar al frente de la misma.

Conminó a todos los estudiantes para que los entusiasmos desplegados hasta ahora ahora para conseguir la constitución de la Federación no decaigan, antes al contrario vayan en aumento al contrario vayan en aumento al tener vida oficial propia, para que cuantos han contribuido a orientar sus primeros pasos los sigan considerando mercedores de su estimación y apoyo, y que todos se convezan de que los estudiantes de hoy no son los chiquillos dispuestos en cualquier momento a las manifestaciones o algaradas callejeras, sino hombres conscientes de sus deberes y derechos, dispuestos siempre a cumplir los primeros y a ejercitar en el momento oportuno los segundos.

Terminó haciendo votos porque la Federación logre una vida próspera, lo cual se ha de conseguir con el concurso de todos los que a ella pertenez-

can, y porque logre destacar entre todas las de España.

Todos los oradores fueron cariñosamente aplaudidos.

El acto se celebró en «El Niño», reinando durante él la mayor cordialidad y más franca camaradería.

El menú fué servido con el gusto y esplendor reconocidos en dicha casa.

El LIBERAL, dispuesto siempre a prestar su concurso a toda actividad sana, reitera con este motivo sus ofrecimientos a esta entidad, a la que desea una feliz actuación.

NOTICIAS

Ha regresado de Orihuela nuestro amigo don Julián Cuena Parde.

Siempre «TUNGSRAM»: Si se imponen las Lámparas «TUNGSRAM» legítima Buda, est. Pidalas a su proveedor.

Hemos tenido el gusto de saludar a los distinguidos deportistas don Luis Fontes de Albornoz y don Enrique de Meoro y del Romeral y la distinguida señorita Teclita Meoro, los cuales se encuentran en nuestra ciudad de paso para la de Valencia y otras de España, siendo su propósito realizar la vuelta a Europa, en automóvil y en el menor número de etapas.

Se necesitan canteros para construcción por destajo de adoqueos de pórtico, razón Manuel Llamas, Caravija 9.

Ha ingresado en la Cofradía de la Preciosísima Sangre, nuestro amigo don Manuel Martínez Roca.

Ha celebrado su onomástico el auxiliar de farmacia, nuestro buen amigo don Ernesto Sánchez y Sánchez y su hijo Ernestito.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100

Ha recibido las aguas del bautismo el niño que nació a luz la joven señora doña María Martínez, esposa de nuestro amigo don Mariano Cánovas.

Al neófito se le impuso el nombre de Mariano.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los padres y familia del niño.

LOS TEATROS

ROMEA

El sábado hizo su presentación la compañía de Luis Celro, en la que figura el notable barítono Marcos Redondo.

La actuación de esta compañía, a base de la aplaudida obra del maestro Guerrero «El sobre verde», ha constituido un lisonjero éxito, tanto por la excelente presentación de la obra, como por la mejor interpretación de los artistas que en ella intervienen.

Marcos Redondo, para que el público pudiera saborear el prodigio de su voz, cantó el domingo un acto de «Rigoletto» y anoche dió un concierto, siendo objeto de constantes ovaciones.

Para mañana se anuncia la despedida de esta compañía, cuya breve actuación no ha podido ser ni más lucida ni más provechosa.

ORTIZ

Con el teatro lleno actuaron el sábado y el domingo en este coliseo los notables artistas Luis y Luisita Esteso.

Luis Esteso, el verdadero dominador de la hilaridad, mantiene al público en constante carcajada. Su variadísimo repertorio, siempre renovado, hace que la concurrencia no se canse de oírle, siendo muy celebradas todas sus intervenciones.

Luisita, cuya delicada figura anima con picareasa gracia y sin igual simpatía los coplés que canta, tuvo todas las noches que cantar diez o doce números, pues el público no cesaría en admirar a tan excelente artista.

Como cuantas veces han trabajado en Murcia, la actuación de Luis y Luisita Esteso ha sido nuevo triunfo para ambos.

LA BOLSA

(Cotización del día 7)

Interior,	70'45
Amortizable 5 por 100,	93'00
Amortizable 4 por 100,	00'00
Banco de España,	600'00
Tabacos,	202'00
Francos,	23'10
Libras,	28'65
Dólares,	5'88
Liras,	32'15
Francos suizos,	113'50

Alcaldía de Murcia

Padrón de Inquilinato

Se recuerda a los propietarios de fincas urbanas la obligación que tienen de presentar, antes del día 10 del corriente, declaración jurada de los contratos de Inquilinato, advirtiéndose que, pasado dicho plazo, se procederá con arreglo a Instrucción.—El alcalde accidental, El marqués de Ordoño.

De interés para los propietarios de automóviles

Para que luego no puedan alegar ignorancia, se advierte por esta nota a los propietarios de automóviles, coches omnibus, camionetas, automóviles de servicio público, etc., que tienen ocho días de plazo con el fin de que puedan poner sus respectivos coches en condiciones, evitando el llevar los escapes abiertos, al circular por la población, debiendo ir silenciosamente.

Como la Alcaldía está recibiendo numerosas quejas sobre el ruido ensordecedor de los automóviles, pasado el referido plazo de ocho días se dará orden a la guardia municipal para que denuncie a los conductores, a los que se impondrán multas que no serán levantadas por uada ni por nadie.

Murcia a 8 de Noviembre de 1927.—El alcalde accidental, Marqués de Ordoño.

Crónica general de Madrid y provincias

Sentencia absolutoria
7, a las 5 t.

Madrid.—La Sala de Justicia del Supremo de Guerra ha dictado sentencia en la causa seguida a un caid moro, un paisano y varios indígenas acusados del delito de traición.

Absuélvase al caid, que venía condenado a muerte y al paisano, que había sido condenado a cadena perpetua por el Consejo de Guerra.

El primero fué defendido por el teniente de aviación señor Vidal y Moya y el segundo por el comandante don Aurelio Matilla.

Garrochista corneado

Madrid.—Ayer mañana al efectuarse el apartado en la plaza de Vista Alegre, un toro alcanzó y corneó horriblemente al garrochista Benito Biencinto.

Este recibió numerosas heridas, especialmente una de veinte centímetros de profundidad en la región glútea, que le ocasionó la muerte.

El infortunado garrochista falleció en la enfermería de la plaza, a las tres y media de la tarde. Su cadáver fué trasladado al depósito judicial.

La Asociación de vecinos

Madrid.—Ayer se celebró en Alcázar un mitin organizado por la Asociación de vecinos, para solicitar de los Poderes públicos la promulgación de la ley definitiva sobre alquileres.

Hablaron los señores Barcia, Bergamín y Salazar Alonso.

Un robe con escalo
7, a las 9 n.

Cádiz.—Anoche se cometió un robo con escalo en la Cervetería Alemana, que ofreció las mismas características que el registrado últimamente en el café Novelty.

Los ladrones saltaron a una azotea por el terrado de una casa inmediata y rompiendo la claraboya se dejaron caer al patio con una escalera fracturando la cerradura de un cajón y llevándose 1.200 pesetas que allí había guardadas.

También se apoderaron de 250 pesetas en metálico que había en un saquito.

Cuando salían fueron divisados por una vecina que comenzó a dar voces pidiendo auxilio.

Entonces los cacos se desprendieron del saco que contenía el dinero en metálico y se dieron a la huida, desapareciendo.

Reclutas a África

El Ferrol.—Mañana embarcarán con dirección a Ceuta y Melilla los reclutas del actual reemplazo.

San Sebastián.—En tren especial salieron para Málaga, en donde embarcarán para África, ciento diez reclutas que han correspondido prestar servicio en los territorios de Melilla, Ceuta y Larache.

El velero «Margarita»

El Ferrol.—En la comandancia de Marina se ha recibido un telegrama dando cuenta de que el velero francés «Margarita», que está de clarado en corso, por haber huido de Ortigueira dejando abandonados en tierra al capitán y cuatro tripulantes, ha sido visto navegando con rumbo a las costas de Portugal.

El comandante ofreció al cónsul francés un remolcador, para salir en su persecución, pero dicho funcionario no lo creyó necesario.

El cónsul socorrió al capitán y a los cuatro tripulantes abandonados, los cuales salieron para su país.

Es objeto de toda clase comentarios el misterioso suceso del «Margarita», que a estas horas navega sin documentación.

La causa de la Naviera de Bermeo

Bilbao.—Hoy ha comenzado a verse en la Audiencia la causa cono-

cida por el nombre de la de la Naviera de Bermeo.

En ella figuran procesados el presidente del Crédito de la Unión Naviera y de la Naviera de Bermeo don Juan Núñez y dos consejeros gestores de la última de las citadas entidades.

La acusación fiscal califica el delito de falsedad en documento mercantil producida por imprudencia temeraria y solicita para los procesados la pena de un año de prisión. La acusación privada considera a los procesados autores de cuatro delitos.

Por cada uno de los tres primeros solicita para ellos 14 años y 8 meses de cárcel, y por el cuarto, falsificación de documentos, la de 2 años.

La indemnización la evalúa en 30 millones de pesetas.

La sesión de esta mañana ha estado dedicada a la declaración del procesado Núñez.

Una detención

Valencia.—La guardia civil ha efectuado a petición del juez que entiende en los procesos por la venta de drogas heroicas, la de José Muñoz, detenido en Murcia por dicho motivo.

El citado sujeto se hallaba gozando de libertad provisional, y parece ser que intentaba eludir la acción de la justicia.

Los naufragos del «Mafalda»

Barcelona.—La casa consignataria del «Principessa Mafalda» ha manifestado que, según sus últimas noticias, del pasaje embarcado en Barcelona deben haber perecido once de los súbditos españoles, que son los siguientes:

Ismael Muñoz, de 29 años; Ramón Peiró, de 57; Pedro Vilardell, de 47; Estanislao Cobos, de 41; Emilio Polo, de 23; Presentación y Emilio Polo, hijos del anterior; Antonio Roderada, de 42; José Alfonso, de 49 y Juan Alfonso, de 26.

Manifesta dicha casa que si en un principio se les dió por salvados, es por que se creía que el vapor «Avezano» había recogido a los 314 naufragos que ahora faltan en total.

Manifiesta también la casa consignataria que todavía no se han podido comprobar las causas del siniestro, pues en el lugar en que ocurrió los marinos que lo frecuentan dicen que no hay bajos.

El rey a Mahón

Mahón.—La noticia que venía circulando en estos días de que el soberano español a su regreso del viaje a Nápoles, Palermo, Malta y Bizerta, visitaría Mahón, ha sido hoy confirmada.

Llegará aquí el viernes al mediodía, y después de visitar la ciudad seguirá para Alicante.

La noticia ha producido general satisfacción pues hace veinticuatro años que don Alfonso no había venido a esta.

Parece ser que su detención obedece principalmente al deseo del soberano de conocer esta base naval.

Las autoridades han confeccionado el programa de la estancia del monarca, que será sometido a su aprobación.

Un caso de bigamia

Vigo.—La Prensa local da cuenta de haberse presentado en Buenos Aires una querrela contra Angel Vázquez, el cual se casó hace nueve años en aquella capital con Rosa Victorino, y recientemente vino a Vigo, contrayendo nuevas nupcias con una joven viguesa llamada Bertoldina Lina.

Los fugados de San Miguel de los Reyes

Valencia.—El juez que entiende en el asunto de la evasión de tres reclusos del penal de San Miguel de los Reyes, ha tomado hoy declaración a uno de los ceninelas que estaban de guardia la noche de la evasión.

La policía ha recibido órdenes de comprobar si tres sujetos que en aquella misma noche tomaron el tren en la estación de Machite, tienen las mismas señas que los evadidos, pues existen sospechas de que sean ellos.

Accidente ferroviario

Sevilla.—A la llegada del tren de Huelva, que entra de cola en el andén, chocó contra el poste de contención, viniendo este a tierra violentamente.

Los viajeros que estaban a punto de apearse, fueron lanzados a consecuencia del choque al suelo, resultando muchos contusos.

Dos mujeres, llamadas Dolores Quintero y María López, resultaron heridas de alguna importancia, siendo curadas de primera intención en la misma estación.

EL TIEMPO

Temperaturas del día 7

Máxima a la sombra. 22'4

Mínima. 8'4

Evaporación, en mm. 0'4

Lluvia, en m. m. 00'0

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 7 de Noviembre

209

La actuación del Gobierno

Lo que dice «El Noticiero»
7, a las 12 n.

Madrid.—«El Noticiero» del lunes publica varias fotos que pueden considerarse como oficiosas.

Una de ellas dice que el marqués de Estella desea hacer pública la detención de un individuo que fué detenido por intervenir en una pendencia y dió, para identificar su personalidad, el nombre de un hijo del presidente.

Como este individuo pudiera ser muy bien el mismo que ha visitado diversos establecimientos, haciendo encargos a nombre del hijo del marqués de Estella, lo hace saber para que se proceda con cautela.

Otra nota dice que el Presidente recibe numerosas peticiones para obtener o mantener puestos en la organización burocrática del suministro de petróleo.

Declara que dichas peticiones deben dirigirse al presidente del Consejo de Administración y que desde luego el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda tienen el propósito de utilizar, en cuanto sea posible, para estos servicios a los que los han venido desempeñando hasta la fecha.

La tercera nota da cuenta de que el marqués de Estella regularizará su trabajo hasta el 20 de Diciembre.

Los lunes y jueves despachará y recibirá en el ministerio de Estado, de doce de la mañana a tres de la tarde.

Los martes y viernes se celebrará Consejo de ministros de seis y media a nueve y media de la noche.

Los miércoles y sábados recibirá audiencia de siete y media a nueve y media.

Los martes, miércoles, viernes y sábados, despachará con los ministros de doce a tres y de nueve a doce estudiará los asuntos del Gobierno.

Despacho del Presidente

Madrid.—Con el jefe del Gobierno despachó esta mañana el ministro de Instrucción pública.

Después recibió varias visitas, entre ellas la del Rector de la Universidad.

Una nota oficiosa

Madrid.—En el gabinete de censura se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que a instancia del Gobierno de los Estados Unidos el Gobierno español ha dispuesto que a partir del día 27 del actual se aplique el régimen de nación más favorecida a los productos de aquel país.

Este régimen durará hasta que se concierte un nuevo tratado o hasta tres meses después de ser denunciado al pasar la fecha que se señala.

El gobierno de Estados Unidos no dará una respuesta definitiva hasta el día 27, fecha en que un técnico de aquel país termina sus trabajos de investigación sobre los productos de la zona andaluza.

Las secciones de la Asamblea Madrid.—A las cuatro de esta tarde se reunió la sección quinta de la Asamblea.

A ella concurrió por primera vez el padre Zacarías Martínez.

Los reunidos se ocuparon de la sucesión intestada.

La de revisión de créditos también continuó esta tarde los trabajos de la clasificación de los créditos, separando los que tienen completos sus expedientes, de los que no los tienen.

Estos últimos serán devueltos a los departamentos respectivos, para que sean completados.

—Así mismo se han reunido esta tarde las secciones séptima y quince.

En la primera de las citadas, que tiene a su cargo el estudio del régimen de la propiedad, continuó el examen del decreto de alquileres.

El la quince, encargada de la reorganización administrativa, comenzó el estudio del proyecto de decreto enviado por el ministro de Hacienda, acerca de la prescripción de los depósitos y cuentas corrientes abandonados en las casas bancarias y en otras entidades.

El proyecto se basa en un decreto dictado en 1911 por el entonces ministro señor Rodríguez, en el cual se disponía la prescripción de los depósitos abandonados en la Caja Central de Depósitos al cabo de veinte años.

—El próximo miércoles informarán los ministros de la Guerra y de Marina ante la sección de Defensa Nacional.

Un descarrilamiento

Entre las estaciones de Riquelme y Balsicas a consecuencia de la rotura del eje de un vagón, descarrilaron otros cinco del tren mercancías 264.

La vida en Madrid

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver del secretario de embajada José Castellanos, hijo de la fallecida condesa de San Félix.

Del robo en el Hispano Americano

El «Heraldo» dice esta noche que el individuo detenido el sábado en el Banco Hispano Americano, por haber intentado apoderarse de los billetes de que era portador un cobrador comercial, ha manifestado que el fajo de billetes cayó casualmente al suelo y que su intención era la de recogerlo para entregárselo a su dueño.

Un descarrilamiento

Se tiene noticia que en la estación de Templeque han descarrilado dos coches furgones de un tren militar.

Belmonte no sabe cuándo se retirará

El «Heraldo» publica en su número de esta noche una conversación sostenida por su corresponsal en Barcelona, Conrado Maluenda, con el diestro Juan Belmonte.

En ella dice que Belmonte se encuentra ya tan mejorado que, según lo que aprecien los médicos en la cura que le efectuarán mañana, será autorizado en esta misma semana para efectuar su traslado a Madrid.

Hablando de esto el periodista con el torero, éste le ha manifestado que si desea ir a Madrid es porque, aún cuando en Barcelona lo han cuidado muy bien, como en Madrid tiene casa puesta, cree que allí estará mejor.

También manifestó Juan que por ahora habían quedado rescindidos los contratos que tenía firmados para la actual temporada en Méjico y en otras naciones americanas.

—¿Quiere decir esto que piensa usted ir más adelante a cumplirlos?—le preguntó el periodista.

—¡Quién lo sabe!—le contestó Juan.

si se retirará o no, y que ignora en el caso de hacerlo cuando lo hará.

Lo único claro es que su mujer continúa instándole para que se retire, y que sus palabras van haciendo hincapié en el ánimo del trianero.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA

FONT-PELAYO

Pedirla en todas las Papelerías

El rey en Italia

Salida para Palermo 7, a las 3 t.

Nápoles.—Ayer, después de cenar en el Palacio del príncipe Gerafe, el rey don Alfonso embarcó en el crucero «Príncipe Alfonso», que a las doce en punto zarpó con rumbo a Palermo.

Antes de salir el monarca español recibió una carta autógrafa de Mussolini, despidiéndole. El rey contestó con otra carta de su puño y letra,

Dos radiogramas 7, a las 12 n.

Madrid.—En el ministerio de Marina facilitaron dos radiogramas del comandante del crucero «Príncipe Alfonso», dirigidos desde Nápoles.

En el primero de ellos dice lo siguiente:

«A medio día saldremos para Palermo. El viaje continúa sin novedad.»

El segundo contiene el siguiente texto:

«Los proyectos que tenemos son de permanecer el martes y el miércoles en Malta; el jueves en Mahón y llegar el viernes a Alicante.»

A media noche saldremos de Palermo para Malta.»

La estancia de la reina e infantas en Londres

Londres.—La reina de España y sus hijas oyeron ayer en la iglesia de San Jaime.

Fueron acompañadas del embajador de España en ésta y de la marquesa de Merry del Val.

Terminada la ceremonia religiosa, la reina y las infantas, con los marqueses de Merry del Val, visitaron la colección de Wallace, permaneciendo largo rato contemplando los cuadros recogidos en ella.

A su regreso, con la princesa Beatriz y los marqueses de Caris-

brocke, fueron a almorzar en un restaurant del oeste de Londres.

Por la tarde fueron a un recital.

El rey en Palermo

Palermo.—A pesar del riguroso incógnito que el rey de España que ría guardar en su visita a esta ciudad, a la llegada del «Príncipe Alfonso» se encontraban esperándole las autoridades y numerosas personalidades sicilianas, las cuales le dispensaron un cariñoso recibimiento.

El rey pasó la tarde visitando los monumentos más notables de la ciudad y sus alrededores, visitando entre otros la Catedral, la basílica de Montreale, único ejemplar de construcción normanda existente en Italia y el monte Pellegrini.

También estuvo en Lido Montello.

A su regreso a Palermo fué obsequiado con un te por el Potestá. Después en auto descubierta fué a visitar la Gruta Rosalia, y más tarde la Villa Egea, en donde fué obsequiado con un lunch.

LORCA

Dos bodas

En Santa María de Gracia nuestro querido compañero de «El Porvenir (Marcelino) contrajo matrimonio con la distinguida señorita Carlota Duelo Gimet.

Fueron apadrinados por la excelentísima señora doña María Gimet y el concejal de este Ayuntamiento don José Iglesias Moncada.

—En la iglesia de la Caridad se verificó el matrimonial enlace de la bellísima señorita Carlota Rolandi Morales, con el joven e ilustrado teniente de navío don Luis Verdugo, actuando de padrinos la distinguida doña Elena Font y don Bernardino Rolandi.

La novia vestía precioso traje de seda blanco con incrustaciones de plata y en su frente lucía hermosa diadema rusa, que hacía resaltar mucho más su hermosura.

La boda se celebró en familia, reuniéndose en el Gran Hotel los desposados, padrinos y familia, teniendo la delicada atención de costear una comida a los pobres que concurren a la Tienda Asilo.

Deseamos a los recién casados toda clase de venturas.—C.

ULTIMA HORA

Muerte de un clown famoso 8, a las 1 md.

Nueva York.—El famoso clown «Marcelino», cuyo verdadero nombre era Martínez Orbes, y había nacido en Zaragoza en 1873, ha sido encontrado muerto de un tiro en su habitación.

Se cree que se ha suicidado por falta de recursos.

Un accidente de aviación Villa Sanjurjo.—Ayer tarde el

hidro «Saboya 1», tripulado por el teniente de infantería Joaquín García Morato, acompañado del capitán médico José Moreno, tuvo que amarar a las doce menos cuarto de la mañana frente a Tiguissas, a consecuencia de una avería en el motor.

Un hidro Dornier tripulado por el teniente Ballet, recogió a los pasajeros del Saboya y procedió al remolque del mismo, teniendo que abandonar al aparato remolcado por hacerse de noche.

Detenidos por chantagistas

Desde hace algún tiempo el Banco de Crédito y Fomento venía siendo objeto de una campaña de chantaje por parte de varios individuos ex-emplados de dicho Banco.

Los altos empleados y directores del mismo, recibían constantemente cartas anónimas con amenazas.

Como estas no surtían efecto, los que las dirigían, que se habían apoderado de las copias de las listas de apoderados y clientes de fuera de la localidad del Banco, dirigían a estos cartas y telegramas y telefonemas con los membretes y contraseñas del mismo, para ver de lograr paralizar los negocios del mismo.

Enterada la policía de lo que sucedía, logró averiguar quienes eran los chantagistas, y hoy hon detenidos a dos de ellos. Un tercer complicado, que parece ser que era el que dirigía el asunto, ha conseguido escapar.

El día de la reina

Londres.—La reina dedicó la tarde de hoy a visitar varios almacenes en los que hizo algunas compras.

Después comió con su madre, la princesa Beatriz, en casa de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke.

Terminada la comida, asistieron a la representación de un teatro.

La situación en Shangai Londres.—Comunican de Shangai que el domingo 300 rusos blancos atacaron el consulado soviético en aquella ciudad, lanzando contra él numerosas piedras.

Tuvo que intervenir la policía para rechazar a los asaltantes, resultando un muerto y 55 heridos, entre ellos una mujer.

También se practicaron varias detenciones.

Por jurar en falso

Londres.—La doctora Loogan, que ha sido juzgada por jurar en falso, afirmó que había atravesado el canal de la Mancha no siendo ello cierto, ha sido condenada al pago de una multa de cien libras y al diez guineas por los gastos de proceso.

Su entrenador ha sido condena-

do a otra multa de 50 libras por enquadridor y al pago de cinco guineas para las costas.

LA AGENCIA MARTIN Villanueva, 32, Madrid, legalmente establecida, abre sección para gestión de negocios en general. Sin viajes ni molestias para el cliente resolvemos cuantos asuntos se nos confíen. Seriedad, rapidez, economía.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 9

LIBRESE DEL REUMATISMO

ARTICULACIONES hinchadas, miembros entorpecidos, espalda rígida, contracciones nerviosas de los músculos, dolor continuo por el día y por la noche, todos son las señales de que los venenos del ácido úrico están depositando en la sangre los cristales puntiagudos y los cortantes, que continuamente laceran los nervios. Esto es la razón porque sufre dolores. Los excelentes resultados obtenidos durante cuarenta años prueban que no existe un medio para curar todas las afecciones reumáticas tan rápida y seguramente que un pequeño curso de las Píldoras De Witt para los riñones y la vejiga. Su farmacéutico vende este remedio de fama mundial que recomiendan los médicos, bajo la garantía definida de que se obtendrá beneficio dentro de veinticuatro horas. Persista y sin duda alguna resultará una curación. Si se desea rápidamente la buena salud, la vitalidad y el vigor, pida y obtenga las

PILDORAS DE WITT

Comercial Andorra Vicente Ferrer, Ribera 2, Comercio 62, 64, Barcelona. S. D. Juan Martín, Alcalá 9, Madrid.

Sombreros novedad BELMAR

La máquina predilecta



Pídala a Orbis, S. A. Apartado 10 a prueba a Barcelona Delegado regional: EMILIO JURADO DIAZ López Torregrosa, 10. — Alicante

CARTELERIA

TEATRO ROMEA Compañía de Zarzuela de Luis Calvo A las seis en punto, «La Calsera».

A las diez de la noche en punto. Despedida de la compañía. «¿Por qué me casaría yo?» y «El sobre verde».

TEATRO CIRCO VILLAR Programa para hoy martes 8. A las seis tarde y diez noche.—Estreno de la película «Ricardo afortunado» y «La preñero rubia».

MEDIA-LUNA-CINEMA Sección permanente desde las cinco de la tarde.

Comer galletas es bueno.

Comer galletas



La excelente fabricación de estas galletas permite distinguirlas de todas sus similares.

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos

AVISO

En la calle de la Frería números 30 y 31, que se comunica con la explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de mue- Sebastián Guijarro, gusto. Visiten la exposición. Teléfono, 325

ESTUFAS DE CALIDAD Modelo 1927 MAYOR POTENCIA CALORIFERA ¡UN ÉXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO! CALEFACCION POR CATALIZACION Patente 98.544 Sin ningún pero... Sin el más pequeño inconveniente, ni gastos en reparaciones. Jolermita VERDADERAMENTE MARAVILLOSO Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor Precio del aparato completo, ptas. 125 Estufa de bolsillo en miniatura. Gran Novedad a ptas. 475. Procedimiento científico operando a baja temperatura, por la acción CATALITICA DEL PLATINO Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas. CONSUMO CINCO CENTIMOS POR HORA EXPOSICIÓN Y VENTA: Anastasio Martínez -:- Platería, 39 -:- Murcia

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una Lección diaria con el Agua Colónica «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al origen del agua, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Depositario, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y SANTIAGO

Fin de la Hernia Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. Ya no hay que preocuparse. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenía hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia. Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace. Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SENOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose 5,000 ptas. a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tan persunus que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SENOR TORRENT estará sólo y únicamente en Murcia y en el Hotel Patrón, únicamente el viernes día 11 del actual. Notas.—En Albacete el día 9 en el Hotel Central, en Hellín el día 10 en el Hotel Altonza, en Cartagena el día 12 en el Hotel Francia y París, en Lorca el día 13 en el Hotel España y en Almería el día 14 en el Hotel Continental. Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista SENOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento. HOTEL ESPAÑA VALENCIA Propietario: EMILIANO REAL Este Hotel, por su situación, es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población, con el confort moderno y camas riquísimas; agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones; cuarto de baño. Precio, todo comprendido, de 13 a 18 pesetas, y para familias precios convencionales. Calle de las Barcas, 1 a 1 7. Auto a la llegada de los trenes -:- Teléfono núm. 847.

CONTRATISTAS DE OBRAS PÚBLICAS COMPRESORES DE AIRE FIJOS y PORTATILES (grupos) MARTILLOS PERFORADORES y ROMPE PAVIMENTOS Gardner Denver Company U. E. A. Para detalles en esta Administración

SE ALQUILA O SE VENDE el edificio donde estuvo la Escuela Normal de maestros, en la calle de Don Lorenzo Pausa, núm. 4. Para tratar, Platería, núm. 2. ¡¡¡POR FIN!!! casé a mis nueve hijas, gracias a la Tintorería L. Bartel.—Colores -:- Lutos al día -:- Nuevos métodos para limpiar trajes de caballero. L. Bartel.—Sociedad, 8.

CHAMPION SE RECOMIENDA POR SI MISMA Pruebe un equipo completo de bujías CHAMPION y quedará satisfecho CHAMPION SPARK PLUG C' FRANCISCO FLORES ESPINARDO—MURCIA

EDIT. ELÉXPURU HNOS., S. A. - BILBAO - IMPRENTA-LITOGRAFIA LIBROS RAYADOS

“AIGLON” AUTO-OIL El mejor aceite para automóviles y aviación

FRUCTIDOR El mejor abono para toda clase de cultivos Torrecáguera, Beniaján, Llano de Brujas, La Nora, Murcia, etc., etc., son campos de experimentación de Fructidor. Los excelentes resultados obtenidos son demostración formidable de la alta calidad de este producto. Representante: Andrés Crépo, Agente Comercial -:- Murcia -:- Teléfono 93.

